ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО ТЕМАМ «МИТОЗ. МЕЙОЗ.»

1. ТЕСТЫ С ВЫБОРОМ ОДНОГО ПРАВИЛЬНОГО ОТВЕТА
1. Клеточным циклом называется:
а) период жизни клетки в течение интерфазы;
б) период от профазы до телофазы;
в) период от деления до деления;
г) период от появления клетки до ее смерти.
2. Какой из процессов предшествует митозу?
а) исчезновение ядерной оболочки;
б) удвоение хромосом;
в) образование веретена деления;
г) расхождение хромосом к полюсам клетки.
3. Сколько хроматид содержит пара гомологичных хромосом в метафазе митоза?

а) 4;
б) 2;
в) 8;
г) нет правильного ответа.

4. Какое из перечисленных ниже явлений не обеспечивается митозом?
а) образование клеток кожи человека;
б) сохранение постоянного для вида числа хромосом;
в) генетическое разнообразие видов;
г) бесполое размножение.
5. Биологическое значение митоза заключается:
а) в образовании половых клеток;
б) в сохранении постоянства числа хромосом в клетках;
в) в обеспечении генетического разнообразия организмов;
г) нет правильного ответа.
6. Какая стадия предшествует делению клеток?

а) профаза;
б) интерфаза;
в) метафаза;
г) анафаза.

7. Наиболее продолжительна:

а) метафаза;
б) профаза;
в) интерфаза;
г) телофаза.

8. На какой стадии митоза хромосомы спирализуются и становятся видимыми в микроскоп?

а) профаза;
б) метафаза;
в) анафаза;
г) телофаза.

9. В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся клетках:

а) удваивается;
б) остается прежним;
в) уменьшается вдвое;
г) утраивается.
10. Чем заканчивается первое деление мейоза?

а) образованием гамет;
б)образованием двух гаплоидных клеток;
в)образованием двух диплоидных клеток; 
г) образованием клеток разной плоидности.


11. Чем завершается первая анафаза мейоза?
а) расхождением к полюсам гомологичных хромосом;
б) расхождением хроматид;
в) образованием гамет;
г) кроссинговером.
12. В половых клетках капусты 9 хромосом. Сколько хромосом в соматических клетках капусты?

а) 18;
б) 36;
в) 40;
г) 9.

           13. Чем заканчивается второе деление мейоза?
а) образованием соматических клеток;
б) образованием четырех гаплоидных клеток;
в) образованием диплоидных клеток;
г) образованием клеток разной плоидности.
14. Конъюгация гомологичных хромосом происходит на стадии:
а) телофазы I;
б) профазы I;
в) метафазы II;
г) анафазы II.
15. Сколько клеток образуется в результате сперматогенеза из двух диплоидных первичных половых клеток?

а) 8;
б) 2;
в) 6;
г) 4.

          16. Отличие овогенеза от сперматогенеза заключается в том, что:
а) в овогенезе образуются 4 равноценные клетки;
б) яйцеклетки содержат больше хромосом, чем сперматозоиды;
в) в овогенезе образуется одна полноценная клетка, а в сперматогенезе – 4;
г) овогенез проходит с одним делением первичной половой клетки, а сперматогенез – с двумя.
17. Какие процессы протекают в яйцеклетках активнее, чем в сперматозоидах?
а) биосинтез белка;
б) накопление запасных веществ;
в) синтез жиров и углеводов;
г) все указанные процессы.
18. Сколько яйцеклеток образуется в результате овогенеза из двух диплоидных первичных половых клеток?

а) 8;
б) 2;
в) 6;
г) 4.

19. В анафазе первого деления мейоза к полюсам расходятся:
а) сестринские хроматиды;
б) гомологичные хромосомы;
в) негомологичные хромосомы;
г) негомологичные хроматиды.


20. На какой стадии происходит транскрипция ядерной ДНК?
а) метафазы;
б) интерфазы;
в) анафазы;
г) на протяжении всего клеточного цикла.

21. Как называется процесс прямого деления ядра без образования хромосом и веретена деления, но с возможным разделением цитоплазмы?
а) митоз;
б) мейоз;
в) амитоз;
г) шизогония.

2. ТЕСТЫ С ВЫБОРОМ НЕСКОЛЬКИХ ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ

1. Выберите правильные утверждения:
а) образование мужских и женских половых клеток происходит одинаково;
б) при овогенезе образуется только одна зрелая яйцеклетка;
в) сперматозоиды мельче яйцеклеток и подвижны;
г) в сперматозоидах активно идут процессы синтеза белка и других органических веществ;
д) размеры яйцеклетки у представителей разных классов очень близки;
е) при гаметогенезе в фазе созревания происходит мейоз I и мейоз II.

2. Укажите процессы, которые протекают в период интерфазы:
а) клетка активно синтезирует органические вещества;
б) формируются новые ядра у полюсов клетки;
в) центриоли клеточного центра расходятся к полюсам клетки;
г) в клетке увеличивается количество всех органоидов;
д) удвоение ДНК – редупликация;
е) нити веретена деления соединяются с центромерами хромосомы и перемещают их в экваториальную зону клетки.

3. Укажите, в чем заключается биологическое значение митоза:
а) в увеличении числа клеток, обеспечивающих рост отдельных органов и всего организма;
б) в образовании гаплоидных клеток (спор и гамет) в жизненном цикле организмов;
в) в обеспечении строго равномерного распределения хромосом;
г) в достижении огромного генетического разнообразия спор и гамет;
д) в случайном распределении между клетками гомологичных хромосом и обмене их участками;
е) в размножении (у одноклеточных организмов) и регенерации отдельных органов (у растений при вегетативном размножении).




3. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ

1. Распределите события в соответствии с фазами клеточного цикла.

	События
	Фазы клеточного цикла

	А) синтез белков и удвоение хромосом.
Б) расположение хромосом по экватору, образование веретена деления.
В) образование новых ядер.
Г) расхождение хромосом к полюсам.
Д) спирализация хромосом, исчезновение ядерной мембраны.
	1) профаза;
2) метафаза; 
3) анафаза;
4) телофаза; 
5) интерфаза.



	А
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2. Соотнесите особенности клеток с их названием.

	Особенности клеток
	Названия

	А) неподвижные клетки.
Б) диплоидное ядро.
В) клетка подвижна.
Г) гаплоидное ядро.
Д) цитоплазмы мало.
Е) цитоплазмы много.
	1) зигота;
2) сперматозоид.
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4. УСТАНОВИТЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ
1. В какой последовательности происходит образование гамет?
А) конъюгация хромосом.
Б) расположение хромосом по экватору клетки.
В) утолщение и спирализация хромосом.
Г) расхождение хроматид к полюсам клетки.
Д) второе деление.
Е) образование гамет.
5. ЗАПОЛНИТЕ ПРОПУСКИ
(заполните пропуски в предложениях, используя цифры и слова,
выделенные курсивом)
1. В гаплоидных клетках человека 23 хромосомы. Сколько хромосом содержится:
а) в сперматозоидах человека (…);
б) в яйцеклетке (…);
в) в соматических клетках после митоза (…);
г) в оплодотворенной яйцеклетке (…).
(23, 56, 46, 48)

2. В соматических клетках шимпанзе 48 хромосом. Сколько хромосом содержится:
а) в сперматозоидах шимпанзе (…);
б) в яйцеклетке (…);
в) в соматических клетках после митоза (…);
г) в оплодотворенной яйцеклетке (…).
(23, 24, 46, 48)
3. Мейозом называется ___________ клеток, при котором происходит ____________ числа хромосом. При этом из __________ клетки образуются _____________________
Мейоз состоит из __________ последовательных делений, причем _____________ ДНК предшествует только ___________ делению. В мейоз вступают хромосомы, состоящие из ___________ сестринских _________ .
Обмен идентичными участками гомологичных хромосом называется ___________ и происходит в ____________ деления мейоза, которое является _____________ . Второе деление мейоза называется ___________.

(Кроссинговером, профазе первого, редукционным, редукция, удвоение, двух, первому, одной диплоидной, деление половых, хроматид, четыре гаплоидные, двух, эквационным.)


 



